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1) Approbation du PV du 22 janvier 2026 – Vote 

Rapporteur : Pierre WOLKENSTEIN 

 

Le procès-verbal du Conseil d’UFR du 22 janvier 2026 préalablement examiné par les conseillers est 

soumis à leur vote pour être approuvé. 

 

Aucune remarque n’étant faite, le procès-verbal est adopté à l’unanimité des membres, présents et 

représentés. 

 

2) Vie de l’établissement   

 

• Point d’actualité – Information 

Rapporteur : Pierre WOLKENSTEIN 

 

Le Doyen porte à l’attention des membres du Conseil de Gestion la tenue actuelle des assises 

universitaires consacrées à la réflexion sur le financement des universités. À ce stade, aucune 

augmentation des dotations n’est envisagée, et les discussions demeurent centrées principalement 

sur la question des droits d’inscription. 

 

Le Doyen annonce également qu’aucune information n’a été communiquée concernant la révision 

des effectifs pour l’année 2025, celle-ci n’ayant pas encore été examinée au niveau ministériel. Il 

est rappelé qu’un décalage du calendrier des sections du Conseil national des universités (CNU) est 

intervenu, avec un examen des candidatures désormais prévu en juin 2026. Les demandes de 

création de postes restent inchangées et portent notamment sur un poste en pédiatrie, un poste en 

psychiatrie et un poste en kinésithérapie. 

 

Enfin, le Doyen précise que les perspectives budgétaires laissent présager une reconduction des 

difficultés déjà observées les années passées, avec un processus budgétaire similaire attendu pour 

2026. Ce contexte, combiné aux échéances des élection présidentielles à venir, pourrait impacter 

les travaux relatifs à la révision des effectifs pour 2027, bien que ceux-ci soient actuellement à un 

stade avancé. 

 

• Point travaux – Information 

Rapporteur : Pierre WOLKENSTEIN 

 

Le Doyen indique que nous sommes dans l’attente du passage de la commission de sécurité en vue 

de l’autorisation d’ouverture au public de la faculté. 

Il conclut le point travaux en informant les membres qu’un incident technique est survenu au sein 

du bâtiment BRB, caractérisé par une remontée d’eau à partir du troisième étage. Cet événement 

relève des aléas techniques et fait l’objet d’un suivi. 

 

• Retour sur la Journée Portes Ouvertes (JPO)– Information 

Rapporteurs : Françoise BOTTEREL et Pauline ETIENNE JEANNETTE 

 

Le Doyen introduit le point JPO en remerciant les personnels et étudiants mobilisés sur cette 

journée. 

Françoise BOTTEREL en profite-elle aussi pour remercier l’ensemble des participants qui ont 

contribués au succès de cette journée portes ouvertes. 

 

Un bilan très positif des Journées Portes Ouvertes qui est marquée par une forte affluence et une 

mobilisation importante des équipes. L’édition du 14 février 2026 a nécessité un investissement 

conséquent de la part des personnels administratifs, enseignants et étudiants. 
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Au total, environ 140 personnes ont été mobilisées, incluant personnels administratifs, enseignants, 

étudiants, agents de sécurité ainsi que de nombreux partenaires extérieurs. La participation des 

associations étudiantes et du tutorat est également soulignée. 

 

L’événement a accueilli environ 2 300 visiteurs sur site, confirmant une hausse de fréquentation et 

positionnant la faculté de santé comme la plus visitée. Les conférences et stands ont suscité un fort 

intérêt, avec une participation active des visiteurs et de nombreux échanges avec les équipes 

présentes. 

 

La communication autour de l’événement, notamment via les réseaux sociaux, a généré une forte 

visibilité. 

 

Enfin, des ajustements organisationnels ont été mis en place cette année, notamment dans la 

gestion des questions lors des conférences, permettant d’améliorer la fluidité des échanges. 

 

 

3) Recherche 

 

• Point Direction U955 - Information 

Rapporteur : Sophie LANONE 

 

Sophie LANONE rappelle que Monsieur Christophe COMBADIERE a démissionné de ses fonctions le 

13 février 2026. Elle précise que, depuis cette date la direction de l’unité à titre intérimaire est 

assurée par elle-même, garantissant la continuité des activités. 

 

Un processus de désignation du/de la futur(e) directeur(trice) est en cours de mise en place. Celui-

ci prévoit le lancement d’un appel à candidatures interne fin mars, avec un dépôt des dossiers 

attendu entre fin avril et mi-mai. 

Les candidatures feront l’objet d’échanges avec l’ensemble des collèges, suivis d’une audition 

formelle associant les chefs d’équipe, les représentants du personnel et les tutelles, selon des 

modalités restant à préciser. 

Le Conseil d’Institut rendra un avis début juillet, suivi de celui des instances scientifiques de l’Inserm 

et de l’UPEC. La nomination finale par les tutelles est prévue au plus tard à la mi-juillet. 

 

4) Pédagogie 

 

• Projet de transformation de l’EUR LIVE en graduate program - Vote  

Rapporteur : Mada GHANEM 

  

Mada GHANEM présente le projet de Diplôme Universitaire « ALIVE » (Aging, Life-course and 

Vulnerabilities), dont le lancement est prévu pour l’année universitaire 2026-2027. 

Ce programme, dispensé en anglais et accueillant 15 à 20 étudiants, s’inscrit dans la continuité de 

l’EUR LIVE tout en proposant un recentrage sur les enjeux du vieillissement envisagé comme un 

processus global tout au long du parcours de vie. Il repose sur une approche transdisciplinaire 

associant notamment biologie, santé, sciences sociales, économie et environnement. 

Le DU ALIVE vise à répondre aux enjeux scientifiques, sanitaires et sociétaux liés au vieillissement, 

dans un contexte de transformations démographiques majeures. Il s’inscrit dans une logique de 

continuum formation-recherche, en articulation avec les masters existants et le doctorat, ainsi que 

dans une perspective de formation continue. 

L’organisation pédagogique repose sur un tronc commun interdisciplinaire complété par des 

modules de spécialisation (biologie du vieillissement, vulnérabilités sociales, géopolitique, 

innovation et silver économie), ainsi que des travaux interdisciplinaires. 
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Le programme s’appuie sur un large écosystème de partenaires académiques, institutionnels et 

socio-économiques, aux niveaux national et international. 

Elle conclut en précisant que ce projet vise à structurer un pôle d’excellence à l’UPEC, renforcer son 

attractivité et contribuer à la formation de professionnels et chercheurs spécialisés dans les enjeux 

du vieillissement et des parcours de vie. 

Ce point de l’ordre du jour est voté à l’unanimité des voix des membres présents et 

représentés. 

 

• Composition des Conseils de Perfectionnement (Licence, Médecine, Master) - Vote  

Rapporteur : Françoise BOTTEREL 

 

Françoise BOTTEREL présente le cadrage institutionnel relatif à la composition des conseils de 

perfectionnement pour les formations de licence, master et études médicales. Il est rappelé que le 

conseil de gestion fixe une composition-type, devant garantir la représentativité des différents 

acteurs de la formation. Celle-ci comprend notamment des enseignants, des personnels BIATSS, des 

usagers (étudiants ou stagiaires de formation continue) ainsi que des représentants du monde 

socio-économique, avec une attention portée à la parité femmes-hommes. 

 

Les compositions proposées pour les différentes formations sont ensuite détaillées : 

 

➢ en licence, une composition en cours de finalisation, notamment concernant les 

représentants des usagers ; 

➢ en master, une composition conforme aux exigences, respectant notamment la parité ; 

➢ en études médicales, une composition également établie, avec une représentation des 

différents collèges. 

 

Ces propositions s’inscrivent dans le respect du cadrage défini par l’UPEC et visent à assurer le bon 

fonctionnement des conseils de perfectionnement. 

Ce point de l’ordre du jour est voté sous réserve à l’unanimité des voix des membres présents 

et représentés. 

 

• Fixation des capacités d’accueil maximales dans les formations de médecine 

pour l’année universitaire 2026/2027 – Vote  

Rapporteurs : Françoise BOTTEREL et Malika DERRAS 

Françoise BOTTEREL présente les capacités d’accueil maximales pour les formations médicales de 

l’UPEC pour l’année universitaire 2026‑2027. Elle s’appuie sur les objectifs nationaux pluriannuels 

de formation des professionnels de santé rappelle que la fixation des effectifs doit rester compatible 

avec les ressources pédagogiques et administratives de la Faculté. 

Les contraintes identifiées concernent la capacité des locaux (cours, TD, TP), les ressources 

pédagogiques matérielles et numériques, le nombre de places de stage agréées, les capacités 

d’encadrement (enseignants, tuteurs, personnels administratifs) ainsi que les normes de sécurité 

des bâtiments. La capacité maximale cumulée du 1er et 2e cycle est fixée à 1 140 étudiants. Elle 

précise que ces contraintes ne peuvent pas être utilisées pour limiter les redoublements. 

Les capacités maximales proposées par année de formation sont les suivantes : 

➢ DFGSM2 : 270 étudiants 

➢ DFGSM3 : 270 étudiants 

➢ DFASM1 : 300 étudiants 

➢ DFASM2 : 300 étudiants 
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➢ DFASM3 : 300 étudiants 

La présentation conclut sur la nécessité d’une fixation réaliste des effectifs afin de préserver la 

qualité pédagogique.      

Ce point de l’ordre du jour est voté à l’unanimité des voix des membres présents et 

représentés. 

 

4) DUFMC : 

• Renouvellements, modifications, créations DU/DIU/CU – Vote  

  Rapporteurs : Clotilde BOYER et Pascal ANDUJAR                                

 

Clotilde Boyer, responsable du DUFMC présente les demandes de renouvellements des DU : 

 

Les renouvellements et modifications concernent :  

o DIU Thérapeutique médicale et médicaments chez les personnes âgées (Pr Marie Laurent, 

Sorbonne Université). La modification concerne un alignement tarifaire avec le 

partenaire. Tarifs : 1 500 € (FC entreprise ou autofinancement) ; 500 € + 254 € de frais 

d’inscription UPEC (FI). 

o DIU Médecine de la personne âgée (MPA) également porté par le Pr Marie Laurent. 

Modification tarifaire : 1 650 € (FC entreprise ou autofinancement) + 254 € de frais 

d’inscription UPEC. 

Ce point de l’ordre du jour est voté à l’unanimité des voix des membres présents 
et représentés. 

 

• Modification des tarifs FC (Master/3ème cycle) – Vote  

  Rapporteurs : Clotilde BOYER et Pascal ANDUJAR  

 

Les tarifs hors droits d’inscription universitaire sont présentés : 

 

    Masters : 

 

o Master 1 : 4 980 € 

o Master 2 : 6 300 € 

o Tarif formation continue autofinancée : 1 800 € 

 

Ce point de l’ordre du jour est voté à l’unanimité des voix des membres présents 
et représentés. 

 

1) Campagne d’emploi Enseignants Chercheurs 2027 – Vote 

    Rapporteur : Pierre WOLKENSTEIN 

 

 

Le Doyen de la Faculté de Santé présente la campagne d’emplois 2027 des enseignants-chercheurs. Il 

explique notamment que cette campagne s’inscrit dans une logique de synchronisation des 

recrutements, notamment pour certains postes de maîtres de conférences (MCF). 
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Les principales décisions et demandes sont les suivantes : 

 

1. Section CNU 26/27 : 

 

o Maintien du poste n°0354.  

o Profil pédagogique : mathématiques appliquées et informatique  

o Profil recherche : IMRB  

 

2. Section CNU 91 

 

o Demande de création d’un poste (en parallèle de la Révision des effectifs 2027).  

o Profil pédagogique : sciences de la rééducation et de la réadaptation  

o Profil recherche : IMRB 

 

 

Le Doyen précise que la campagne met en évidence une volonté de renforcement des axes de 

formation et de recherche en lien avec l’INSERM, ainsi qu’un ajustement des postes en fonction des 

priorités pédagogiques et scientifiques de l’UFR. 

 

Ce point de l’ordre du jour est voté à l’unanimité des voix des membres présents et représentés. 

 

 

 

 

Le Doyen de la Faculté de Santé 

Pierre WOLKENSTEIN 


